

生活常州

24小时读者热线

96060

9/2

星期三

责编:樊海燕 组版:竺巍

民生为本 民利至上

昨日开始,外地来常及本地 70 周岁及以上老人都可凭常州老人卡在市区免费乘公交 这些老年人乘公交刷卡不扣钱

“今天开始免费,那你说今天还需要刷卡吗?”“不用扣钱,是不是还要看身份证才行?”9月1日,常州市70周岁及以上老人可以免费乘坐市区公交车的第一天。对于市民的诸多疑问,昨天下午,《生活常州》陪同家住在世纪明珠社区的李国英、夏巧珍、戚荣生老人一同搭伴儿,去路桥公交充值点咨询免费乘公交的事情。

70周岁及以上老年人刷卡不扣钱

在广化桥站,我们等来了210路汽车。李国英老人还没有踏上车门,就拿出以前办理的老年卡对驾驶员说,“我们有老人卡,今天还需要刷卡吗?”“刷卡不扣钱。”210路的男驾驶员表示,“虽然免费乘车了,但是还是要刷卡的。”几位老人依次刷卡后,《生活常州》看到刷卡机上显示,“老人卡,扣费0元。”而普通乘客刷卡后则显示扣费0.6元。

《生活常州》了解到,年满70周岁及以上的老人,乘车依旧需要刷老人卡,但不扣费,不需要更换新卡即可使用。

9月8日后,旧卡里的钱可退还

经过10多分钟的颠簸,下午2点多,3位老人终于到达了路桥公交IC卡充值点。经路桥公交充值点的工作人员王女士介绍,8月31日下午,

他们刚刚接到70周岁及以上老年人免费乘坐公交的紧急通知,从9月1日起免费给老人办理新卡,但目前他们还没有接到退钱通知。

随后,《生活常州》从相关部门了解到,符合免费乘车的市民原卡内的余额可在2009年9月8日以后,凭本人身份证到江南公交服务中心办理退款手续,但旧卡初次办卡时赠送的30元不予退款。

不会影响高峰时段的公交出行

70周岁及以上老人乘坐市内公交可享受免费待遇。那么,目前常州共有多少符合免费乘公交的老年人呢?《生活常州》从常州市老龄委处获悉,常州市70周岁以上的老人约294829人,占全市总人口的8.22%。

据了解,省内的一些城市早于常州实施了该项惠民政策,老年人在享受优惠政策的同时,也引发了一定的问题。不

少老年人在上下班高峰期间出行,给公交造成了很大压力。那么老人卡实施以后,会影响到常州公交高峰时段的乘坐情况吗?“外地的票价一般都在1元-2元乘坐一次,从1.2元到免费,这里面的差价比较大,从某种意义上说可能会影响老年人选择公交的心理。”常州市公共交通集团公司沈经理表示,由于常州一直实行低票价政策,一直都是2折优惠,票价只需要0.2元,这种优惠政策对常州的老人来看心理冲击并不算大。而常州市公交集团公司6月综合生产月报显示,老人卡使用实绩为11.15万元,而当月客运总收入为2156.5万元,老人卡只占总比例的0.5%。

外地来常老人同样享受该政策

本地老人可以免费乘坐市内公交,那么外地在常州的老人能不能享受到这项福利呢?《生活常州》走访了相关部门

后发现,这项优惠政策同样适用于外地来常的70周岁及以上老年人。常州市公交集团公司孙经理介绍,只要外地的老人来到江南、红梅、路桥公交IC卡充值点办理免费乘车老人卡,均可以享受到这项优惠。那常州70周岁及以上老人去外地能否享受免费乘车的优惠呢?孙经理表示,每个城市的公交优惠制度不尽相同,常州70周岁及以上的老人去外地乘坐公交车,需要根据各个城市的实际情况进行相应操作。

免费乘车出了事故照样得赔偿

老人免费乘车,因各种原因出现意外事故,该如何认定责任关系?对此,常州市公交公司相关负责人表示,老年人免费乘车,如果因驾驶原因引发事故而造成意外伤害,将由承运人承担相应的法律责任,常州市公共交通集团公司一定会负责的。孙经理解释,“办理老人卡的初衷就是让老年人享受

乘车优惠和便利,“免票不同于无票,免费也并不意味着免除保障消费者安全的责任,老年人手中持有的卡其实就是车票。”据了解,9月份新办理的老年卡的背面,公交公司添加了一行温馨提醒,“老人遵守乘车规则,注意乘车安全,如果行动不便的老人,请家人陪同。”

相关法律界人士也表示,对于免票、持优待票或者经承运人许可搭乘的无票旅客,承运单位都要负责其安全抵达目的地。老年人免费乘车,表面上是没有直接付费给公交运营企业,但实质上,这部分费用已经通过政府部门补贴给了企业,不能完全视作是不付钱的关系,双方已经构成了实质的消费关系,受到《消法》保护。另一方面,从《民法》和《合同法》角度分析,只要承运人同意让乘客免费乘车,双方就构成了一种运输合同关系,承运人应当对运输过程中旅客的伤亡承担损害赔偿赔偿责任。

孙羽霖 刘劲松

最高 29℃ 今天多云



天气

一年中最热的时候已经过去,常州正在大踏步地迈进秋天。常州的天气将于今天开始转好,气温也将有所回升。预计今天最高气温上升约2℃达到29℃。虽然天气变化明显,但是常州离气候学意义上的秋天还有一段距离。根据中央气象台的预测,高温只是短暂地谢幕,预计9月初,我国南方地区的高温仍有“回档”的可能性。

空气质量报告

预计今天常州空气质量良好,空气污染指数51-71,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天天气

2日,多云,东风3-4级,22℃-29℃;
3日,多云,东风3-4级,23℃-31℃;
4日,多云,东风3-4级,24℃-32℃。
孙羽霖

装上电控防盗门后 老小区小偷少了很多



便民

“我们很满意!”居民吴大伯高兴地竖起大拇指,自从加装了电控单元防盗门和防扒套后,小偷就再也没有光顾过他们这个单元,原先不敢出远门的居民也放心地让家唱起了“空城计”。翠竹派出所的警官介绍:自从和谐安居工程开工以来,红东社区的人室盗窃率同比下降了33.2%。

今年年初,市综治办、市公安局决定利用3年时间彻底解决156个老居民小区的电控防盗门安装、小区监控和消防设施、门岗和围墙改建等问题,仅今年50个小区的经费投入就达6000多万元。截至8月底,老小区安装了楼宇防盗门2200多扇,新建汽车泊位2600多个。据统计,此次和谐安居工程,每户居民只需要出150元的安装费用,政府出资剩余的2/3,整个工程政府将投资1.2亿元。

昨日,在老小区技防改造现场,常州市委常委、政法委书记孙国建表示,50个老小区安防设施改造提升工程必须在11月底前全面竣工,把安居与便民结合起来,真正将市委、市政府的民生工程做成民心工程、放心工程。潘曙光 孙羽霖

征集/宣传 66706710
无锡国际马戏嘉年华
欢乐世界 魔幻天堂
详情请登陆: www.maxi2009.com
演出时间: 2009年9月28日 - 2009年10月25日
演出地点: 无锡市滨湖区151号蠡湖中央公园

300学生开学典礼上齐拜孔子像



①市二中学生向孔子像行揖礼 ②向老师作揖 ③向家长作揖

开学的第一天,开学典礼必不可少。昨日,常州市两所名校省常中中和市二中分别举行开学典礼,但其内容风格迥异,省常中让几名刚从美国名校回来的小留学生介绍自己的国外留学生涯,而二中则举行入学仪式,300名新生对着孔子像行高揖礼,并齐诵《论语》名句。两座名校一个崇尚开放,一个遵循传统,但都让人有耳目一新的感觉。

小留学生给教改提建议

美国大学的夏季学期是什么样子?哈佛大学和芝加哥大学是否真的高不可攀?昨日,省常中美国课程班几名完成两个月留学课程的小留学生在开学典礼上向同学们讲述了留学中的趣闻。

留学时小留学生们每人都选了三门课程,每门课每周上两次,每次3小时左右,到了周末,老师布置了作业,像在国内一样,留学生束可兰用了周末的时间完成了功课,没想到周一回去上课时却被老师责备了,“老师说,开派对、参加社交活动远比写作业重要,如果你们因为写作业,而不能出去玩,那么以后请不要写作业了。”参加的是美国

大学的夏季学期的束可兰说,这在国内是不可想象的,第一次听到教师鼓励学生为了玩而放弃作业,“真的被‘雷’到了。”

另外,这群小小留学生也为学校的教学改革带回了一些宝贵的意见。“比如有的美国教师在上课之前会把自己的课进度安排、课前参与的书目、课后的作业都贴在墙上,让学生做到心里有数。这样的工作看起来工作量很大,但是其实只要做一次,未来只需要做些小的修改就可以了。我们在学习的过程中,可以进行参考,十分方便。另外,学校的师生间关系很平等,大家可以用电邮互动聊天。”有一位同学说,“在那里上课有一种做‘上帝’的感觉,教师会根据我们的需求对教学过程进行修改,这么做主要是为了让我们对课程更有兴趣,自主性更强。”

300学生肃立拜孔子像

“子曰:视其所由,观其所由,察其所安。孔子一生,以富国利民、昌盛社会为己任。”昨日下午4点30分,市二中的300余名身着绿色校服的新生整齐地肃立在供奉孔子的大成门前广场上,在古琴悠远的声音中,向

孔子像行高揖礼。这是市二中开学典礼的一个重要仪式——入学仪式。

“古人入学时也会举行这样一个尊孔尊儒的仪式,市二中是古代府学的所在地,这样的表现形式,代表着儒家文化几千年来的一脉相承。孔子的教育思想至今仍具有其深刻的指导意义。”市二中校长史品南介绍说。

昨日的入学仪式共分为三个阶段,首先是拜孔子,全体300余名新生向大成门内的孔子像行高揖礼,然后高一新生代表出列,诵读《孔子颂》。

第二个阶段是谢父母,最后一个阶段是敬老师,先由学生敬拜老师,学生代表献花,然后老师回赠书本《史话》。整个入学仪式结束。

市二中的史品南校长认为,举办仪式的目的并非为了作秀,而是为了增加新生们的光荣感和责任感,“新的时代,并不代表旧的就可以抹去,儒家文化已经延续几千年,其思想至今仍为人津津乐道,但遵循传统,却并不代表守旧,我希望我们培养的人才不仅学业出众,更要道德修养崇高,更好地继承儒学中优良的传统。”刘高平 周敏 刘劲松 文/摄

安全出行事关你我他

人大代表议案关注 花园车站黑车问题

“在我们车站周边每天大概有50多辆黑车拉客,他们不但扰乱了正常的客运市场秩序,还给乘客带来很大安全隐患。”自从去年1月常州汽车站开往金坛的始发站调整到花园汽车站后,该车站周边就聚集了大量黑车,让人惊讶的是,长期以来这些黑车形成团伙势力,每天在车站门口排队按“班次”运送旅客,“横行”车站周围。昨天,常州运管、公安部门联手开展专项整治行动,当天有3辆黑车“落网”。

常州市公路运输公司有关负责人说,根据相关部门要求,2007年底,开往金坛的个体中巴从火车站边的停靠站撤出,所有开往金坛、句容等地的汽车班次都调整到花园汽车站,每天有23车108班次,基本上5分钟一班,这些班次基本能满足常州到金坛汽车客运的需求。但是,不久之后,花园汽车站周围出现了不少黑车,“一开始还是零星的,到后来多达几十辆。车站的工作人员不是执法部门,对他们无可奈何。后来,车站想了个办法,安装了几个监控探头,掌握了黑车的行动规律,一共有53辆车,其中有50辆面包车,3辆小汽车。到后来,他们形成了团伙势力,和我们一样,他们车子都是排队按‘班次’发车。”

常州市运管部门有关负责人说,花园车站周边黑车的票价是10元,比汽车站的便宜1元钱,而黑车一辆车一天多的时候能跑5趟,50多辆车,一天能运

输乘客300多人次,高峰的时候高达500多人次,一年下来,票价收入高达100多万。另外,黑车基本都是面包车,存在行车安全及无乘客保险保障等问题。据花园汽车站有关人士分析,乘坐黑车的乘客,很多是对车站情况不清楚,一到车站就被“黄牛”拉到车上,另外一些人则是为图方便,“拎着大包小包,不用去站内买票直接上车,有的黑车甚至承诺送到家门口。”

常州市运管处有关负责人昨天介绍说,运管部门联合警方对花园车站“黑车”实施联合整治专项行动昨天正式启动,共查获3辆黑车,今后还将实行长效管理,彻底整治花园市场黑车横行的状况。据市运管处有关负责人介绍,截至目前,今年常州市运管处共查处黑车589辆。

同时,运管处负责人还向市民建议不要乘坐黑车。由于黑车存在很大的安全隐患,一旦发生意外,乘客利益将很难得到保障。

由于取证困难等原因,相关部门进行打击时存在相当大困难。而对花园黑车猖獗的情况,常州市一些人大代表曾提交议案,由于黑车扰乱市场、带来安全隐患等问题,希望去金坛的始发站调整到常州汽车站。对这一情况,常州路运公司有关负责人介绍说,相关部门正对这一问题积极协调处理,预计随着北广场新车站的启用,这一问题将可能得到解决。

刘国庆